

当好“四大员” 做好民生事

通讯员 程涛

党史学习教育和政法队伍教育整顿开展以来，白河公安聚焦主责主业，践行“枫桥经验”，在党史学习教育中汲取奋进力量，在教育整顿中淬炼知行合一的实干精神，坚持以人民为中心，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，把“我为群众办实事”实践融入公安工作的具体实践，努力为人民群众办好每一件看得见、摸得着的实事好事，进一步提升了人民群众的获得感、幸福感。

做好反诈宣传员 筑牢全民反诈防火墙

“如果不是关键时刻想起赵所长在微信群发的反诈宣传‘三不一多’，我可能就要损失50多万元……”提起之前遭遇电诈的情形，西营镇蔓营村养殖户周晋学仍心有余悸。

“三四五”老赵反诈工作法是西营派出所所长赵明星立足辖区实际探索的有效措施。“不管用什么办法，树立广大群众的反诈意识，才是降低发案的关键……”赵明星在工作中敏锐地发现群众的关注点在网上，网络诈骗的途径在网络，只有依托网络阵地，才能遏制电信网络诈骗高发多发蔓延势头。他每天通过微信群发提醒、发预警、发案例，通过70多个微信群将反诈宣传信息送达辖区2万多名群众。正

是与违法犯罪分子在网络上“短兵交锋”，西营派出所辖区电诈案件实现了连续下降的目标。

与此同时，城关派出所针对城区人员密度大、流动大等特点，开展扫楼入户宣传活动，结合“百万警进千万家”活动，开展“点对点、面对面、键对键”的立体化宣传，宣传标语处处见，宣传信息时时有，不断营造全警反诈、全民反诈的浓厚氛围。

今年以来，全县公安机关共开展反诈宣传活动30余场次，通过公安新媒体发布反诈宣传信息100余条，成功预警制止电信网络诈骗100余起。特别是“2020.12.17”特大电信网络诈骗案成功告破，抓获犯罪嫌疑人35人，扣押涉案资金600余万元，有力打击了电信网络诈骗违法犯罪势头。

做好户籍服务员 提升服务群众能力水平

“真是太麻烦你们了，下班了还麻烦你们来给我奶奶办身份证，你们真是人民的好警察！”7月21日晚，仓上派出所民警到红花村八旬老人王某家中，为其补办了身份证，民警的热情服务受到老人及家属的一致好评。

“在‘急难愁盼’处回应群众期待！”7月份，白河公安《便民利民15项措施》一出

台，就赢得了群众热烈欢迎。为把“我为群众办实事”做深做实，白河公安对“我为群众办实事”实行项目化管理，共立提升社会治理水平、优化窗口服务、预防制止惩治违法犯罪、守护群众财产安全、强化生态环境保护、践行枫桥经验，促进群众出行安全畅通、提升智能化管理水平、建设高素质警队9个项目，推出户政、交管、行业管理3类15项便民利民措施。截至目前，已累计为群众办实事316件，为60岁以上老人服务104人次，切实为群众解决了实际困难。

做好护学安全员 筑牢校园安全篱笆

白河公安始终把做好校园安全防控作为深化“枫桥式公安派出所”创建，提升群众安全感、满意度的基础工作。紧盯各类风险隐患，加强部门协作、警种联动、警校配合，持续发力，全力维护校园周边安全稳定。

开学期间，县公安局特警大队联合城关派出所组织在城区各中小学及幼儿园开展反恐防暴应急演练活动，提升警、校联动处置突发事件能力水平。同时，各派出所全力保障辖区校园安全，紧盯校园周边治安管理重点，与镇相关部门以及学校保卫部门形成了联勤模式，常态化开展

巡逻防控，及时排查消除安全隐患，确保学生上学、放学途中的安全。结合法制教育进校园宣讲活动，民警积极向学生和家长宣传防盗、防骗、防火等安全常识，提升广大师生和家长的安全意识。交警大队抓住学生上学、放学等重要时段，积极配合校方维护学校及周边路段的秩序，确保校园周边路段畅通无阻；按照路段在相应路口和校门口设置民警或辅警巡逻执勤，提醒行人和驾车司机减速慢行、安全驾驶。

做好生态环保员 打好青山绿水保卫仗

白河公安牢固树立“金山银山不如绿水青山”的理念，充分发挥公安机关职能作用，强化底线思维，以打击非法捕捞、打击破坏秦岭野生动物资源、打击非法采砂、打击破坏水环境资源、烟花爆竹禁燃禁放五项工作为重点，主动加强与林业、农业农村、环保、水利、自然资源等部门协作联动，建立情报信息联动、执勤执法联处、案件会商联侦、宣传排查联防、打击治理联控五项机制，大力推进县域生态环境治理，严打重处破坏生态环境违法犯罪行为。

今年来，白河公安局共开展联合执法行动10余场次，查处破坏生态环境违法犯罪案件2起，为实现天更蓝、山更绿、水更清贡献了坚实力量。

本报讯(通讯员 周怡伦)今年以来，宁陕县公安局按照“优化营商环境”的部署要求，结合政法队伍教育整顿、党史学习教育等工作，用实际行动提升公安机关服务质量效能，为县域经济高质量发展保驾护航。

“严”字当头，狠抓企业内部安保，针对企业内部可能存在的隐患，宁陕县公安局把牢安全大关，严格落实人防、物防、技防等安全防范措施。针对发现的各类隐患问题，督促落实整改，督导内部管理，堵塞管理漏洞，推动企业的规范化管理。同时，加强重点项目建设周边、沿线路旧收购行业的监督检查，真正做到从源头上堵塞销售渠道，有效遏制安全生产事故的发生。截至目前，该局检查企事业单位50余家，发现隐患整改9处，共组织开展安保专业培训4批次170余人。

“实”字托底，共建警企联络平台。宁陕公安局在规模较大、工期较长、治安复杂的国家和省级重点工程项目部建立警务室，派驻专职民辅警，配备专兼职安保力量，切实做到项目建设到哪里，警务工作就落实到哪里。同时坚持以案说法、上门送法活动，积极开展法制宣传，截至目前，接受相关企业咨询46次，征集建议17条。

“细”处着手，严密街面治安巡逻。巡特警大队、各派出所加大对政务机关、车站、繁华街区等重点部位和人员密集场所的巡逻防范控制，增强震慑力、控制力。同时，在街面设立屯警点2处，组建平安网格信息员队伍415人，并按照一个警务室一支巡逻队、一个企事业单位一支巡逻队的要求，组建75支巡逻防控队伍共计405人，实现治安联防联控全覆盖。

“深”处创新，优化政务服务管理。依法打击强买强卖、恶意阻工、暴力讨债等妨碍项目建设的违法犯罪活动。开展了政务服务“一厅通办”业务培训会议和公安政务服务窗口纪律作风提升会议，推动政务服务窗口服务由“多窗式专科”向“一窗式全科”转变，确保达到“一厅通办”政务改革目的。今年以来，宁陕县政务大厅公安政务服务窗口共办理民爆业务390余件，办理户籍业务1400余件。

紫阳法院再度吹响集中执行行动集结号

本报讯(通讯员 董以旭)8月10日，紫阳法院组织召开“三秦飓风·2021秋潮”集中执行行动动员会，再度吹响集结号，集磅礴之力聚焦群众“急难愁盼”问题。

会上，该院结合实际，对为期一个月的“三秦飓风·2021秋潮”集中执行行动进行了统一安排和全面部署。着力补齐工作短板，克服一切困难阻力，提升执行质效，坚决啃下案件执行这块“硬骨头”；要外克阻碍，努力克服执行案件难寻、难找、难处置的特性，积极探索克服人案矛盾困难的措施，创新执行方法，探索新执行模式；要抽调精锐骨干充实执行队伍，以保全促执行，以执行解民忧，要多方联动执行，携手公安、社区网格、司法所等多方力量，合力助推破解执行困难；要拘传、传唤一批拒不履行义务的“被执行人”，依法处置一批执行财产，曝光一批“失信被执行人名单”，依照情况救助一批困难当事人，要依法终本一批案件，要及时归档一批案卷，打出执行声势，彰显司法权威。

宁陕城管集中“充电”学“法”忙

本报讯(通讯员 王辉)为进一步加强法治政府建设，规范执法行为，提升执法水平，推动严格规范公正文明执法，近日，宁陕县住建局(城管局)组织对新颁布的《中华人民共和国行政处罚法》进行学习。

修订后的《行政处罚法》健全了行政处罚规则，完善了综合行政执法制度，推动解决多头执法、重复执法和执法力量分散等问题。该局结合执法工作实际，以《行政处罚法》新旧对比与执法应对为视角，从立法的原理和法条制定的背景入手，着重对新修改的条款与内容进行系统学习；并结合城市管理实际，采取以PPT讲解、现场问答、分组讨论等多种形式，详细解读了行政处罚的种类、原则、程序、期限、执行以及行政处罚。同时，邀请司法律师为执法人员进行专题授课，通过典型案例讲解，帮助一线执法人员更为准确地理解新法的思想内涵和具体适用，为进一步规范执法行为，善用、活用执法利剑提供了有效借鉴。

冷水所查处一起赌博案

本报讯(通讯员 彭龙伟)近日，白河县冷水派出所查处一起赌博案，行政处罚9人，有力维护了辖区和谐稳定，净化了辖区社会风气。

日前，接群众匿名电话举报：在某家属楼处有人赌博，请求查处。根据群众举报的线索，民警在余某某家内将正在以“卡五星”的方式进行赌博的何某某、段某某、郭某某、雷某、余某、李某某、郭某、许某等人现场查获，证据保全赌资2000余元及麻将牌赌具。经查，何某某等人对自己参与赌博的行为，余某某对自己为赌博提供场所的行为供认不讳。

依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，公安机关依法对上述9名违法行为人分别处500元的罚款，并当场收缴参赌人员赌资共计2000余元及余某某提供赌博场所违法所得60元，收缴麻将牌4副。

小孩手夹玻璃门 民警救援终取出

本报讯(通讯员 贺鑫潇)8月4日，紫阳公安局麻柳派出所接到群众报警求助称，麻柳镇某厂房内一名孩童玩耍时手被玻璃门夹住，请出警救助。

民警迅速出动，刚到厂房就发现孩子的手被餐厅的玻璃门死死“咬”住，孩子母亲邢某急得直跺脚：“警察，快救救我家孩子吧！”民警听见孩子撕心裂肺的哭声心疼不已，一边安抚孩童的情绪，一边仔细观察，发现玻璃门已经完全关闭，门缝变得非常狭窄，无论采取什么方式开门都会对孩童的手造成二次伤害。如何解决呢？民警将目光锁定在合页处，随即使用工具将上方的合页拆开，玻璃门失去了合页的支撑使得原本狭窄的缝隙变宽。最终，男孩的手得以成功取出，经送医检查，并无大碍。

民工讨薪遇困难 法院督促保权益

本报讯(通讯员 马小松)江某英、周某海、黄某某等30余人与平利县某建材厂追讨劳务工资纠纷，由于当事人索要工资无果后前往信访部门寻求帮助。近日，在县委县政府协调下，平利法院积极介入，促使矛盾得以化解。

考虑到该批案件涉及人数众多，涉及地域广泛，且当事人为弱势群体，部分当事人面临子女入学、生活周转困难的现实问题，平利法院立案法官一方面安抚当事人激烈情绪，释明法理，一方面积极协调法律援助部门开展援助事宜，快速对接开展工作。针对案件特殊性和紧急性，平利法院开通绿色通道，快速审查立案材料，多方走访调查，认真研判案件性质，谨慎评估事件风险，成立工作专班，快速启动督促程序。最终，仅仅利用三天时间就将34案35人进行了集中释法、集中立案，集中送达结案，并通过统一开展思想工作，缓解了当事人对抗情绪，真正解决了当事人急难愁盼之事，将当事人权利保障落到实处。

6

岚皋交警深化“放管服”让群众更省心

半年信访一夜解 部门联动显成效

通讯员 周和巧

目前，石泉县人民法院、司法局、信访局、人社局多方密切联动，运用“人民调解+司法确认”工作方式促成各方签订调解协议并予以司法确认，一起数十人群体性信访纠纷得以成功化解。

2021年6月19日22时许，在外地出差的石泉法院院长单福东接到县政府电话，因重大信访案件县信访局请求法院派员支援。单福东接到电话后立即指示民事审判庭办案法官到县信访局支援，同时指导院办做好后勤保障工作。

深夜，县信访局三层办公楼灯火通明，县司法局、信访局、人社局等十几名工作人员已有条不紊地开展工作，正向几十名外地务工人员询问情况、解释政策，人员不停地出进使得空气中不安、焦躁的气氛愈来愈凝重。

原来，2018年9月18日，中国葛洲坝集团股份有限公司将其承包的宁石高速

路项目工程4标段委托给中铁北京工程集团第一工程有限公司（以下简称：中铁北京局）施工。中铁北京局与某建设有限公司（以下简称A公司）签订合同进行劳务分包，后A公司法定代表人与林某签订桩基施工合同，将宁石高速一工区大桥桩基工程承包给林某，林某将该工程桩基劳务又分包给李某等27个冲击钻班组进行施工。至2020年12月，全体冲击钻班组先后完工并离场，林某给上述冲击钻班组、机械租赁人员以工人工资名义出具结算单，共计欠下施工款项等合计270余万元。

A公司通过与林某结算确认总工程量为530多万元，实际A公司已向其全额支付工程款，并超付工程款30多万元。由于林某无能力支付欠款，施工款项引发纠纷，李某等人向石泉县人社局等相关单位反映情况，经人社局多次协调无果

调解协议得以执行。

方案确定后，县法院法官和各协调单位再次进行细致分工，与施工班组进行了漫长座谈协商。直到次日凌晨，对绝大多数班组中施工款金额进行了核算确定，其中15个班组负责人与林某、A公司达成了协议。而后法院经三方申请按照法定程序对15个人民调解协议作出《民事裁定书》进行司法确认。

2021年7月27日，中铁北京局、A公司委托第三方公司将裁定款项47万余元汇至石泉法院执行账户。为确保施工款安全兑付，办案人员通过微信对15个班组领款人身份及银行账户进行了逐一核对，通过确认后，将款项汇至15户领款人账户中。同时也对另外尚未司法确认的4户进行了了解释。至此，一起重大信访案件在多部门联动的工作合力中的得以成功化解。



8月11日，汉阴公安交管大队车管所会同县市场监管局、经贸局等部门对辖区电动车销售经销点进行联合检查，深化推进预防道路交通事故“减量控大”和“一盔一带”工作，努力营造安全、畅通的道路交通环境。
罗传勇 摄

